

韩国总统选战最新进展： 李在明辞党首，多人参选

韩国最大在野党共同民主党党首李在明4月9日宣布辞去党首一职。这被视为他将正式参加新一届总统选举。

尹锡悦4日被宪法法院罢免总统职务后，韩国新一届总统选战拉开帷幕。目前，朝野政党多人表明参选意愿。

多人已表明参选意愿

韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举投票日。政府公职人员若想参选，需在投票日30天前辞去职务。目前已表明参选意愿和潜在的参选人主要有：

——执政党国民力量党：

金文洙：8日辞去雇佣劳动部长官职务后，于9日加入国民力量党并宣布参选，提出促进人工智能领域发展等政策主张。

安哲秀：国民力量党国会议员，8日正式宣布参选。这是他第四次参加总统选举，提出促进政治多元化等主张。

吴世勋：现任首尔市长，9日宣布参选。

洪准杓：现任大邱广域市市长，曾参加2022年总统选举，党内预选败给尹锡悦。

——在野党共同民主党：

李在明：9日宣布辞去党首一职并表示，自己现在又要开始新的工作，因此并没有轻松的感觉。外界认为，李在明辞去党首职务，预示着即将正式参



李在明 图据新华社客户端

加新一届总统选举。

金斗官：共同民主党前国会议员，7日宣布参选。

此外，属于保守派阵营的在野党改革新党党首、前国民力量党党首李俊锡8日到中央选举管理委员会进行了候选人登记。

民调显示李在明呼声最高

按照相关程序，投票日24天前开始进行正式总统候选人登记，为期两天。

候选人登记结束后次日至投票日前一天为法定竞选活动期。

民调机构盖洛普韩国公司4日发布的民调结果显示，52%的受访者表示倾向于在总统选举中支持在野党，支持当前执政党的比例为37%。在总统人选中，李在明支持率达34%，以绝对优势领跑。金文洙排名第二，支持率9%。国民力量党前党首韩东勋、洪准杓、吴世勋等人的支持率均不超过5%。

李在明2022年起担任共同民主党领导人，2024年8月连任党首。在2022年韩国总统选举中，李在明以微弱差距败给国民力量党候选人尹锡悦。

李在明面临的《公职选举法》案判决受到广泛关注。2024年11月，首尔中央地方法院在一审判决中认定李在明在2021年竞选总统期间曾作出虚假陈述，违反《公职选举法》，判处其一年有期徒刑，缓刑两年。李在明随后提出上诉。今年3月26日，首尔高等法院对该案作出二审判决，推翻一审判决结果，李在明被判无罪。目前，李在明面临该案三审判决。案件进展情况给选举前景带来不确定性。

李在明在共同民主党党内一骑绝尘，而国民力量党情况较为复杂，无绝对优势人选，参选人首先将面临激烈的党内竞争。据韩媒报道，国民力量党将在5月3日的全国代表大会上选出最终候选人。 据新华社

美俄将在土耳其 举行第二轮会谈

据新华社华盛顿4月8日电 美国国务院8日证实，美国与俄罗斯代表团将于10日在土耳其伊斯坦布尔就双边关系举行第二轮会谈，争取在恢复两国使馆正常运作方面取得进展。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯在当天的新闻发布会上表示，此次会谈不会涉及政治或安全议题，而且乌克兰问题也不在议程内，会谈只聚焦于两国使馆的运作，而非全面实现双边关系正常化。他同时表示，只有俄乌实现和平，美俄双边关系才有可能全面正常化。

俄罗斯与美国代表团2月曾在美国驻伊斯坦布尔领事官邸进行了超过6个半小时的闭门会谈。美国媒体援引美国国务院人士的话报道称，双方在会谈中讨论了使馆运作问题，涉及人员配置、签证等。

俄罗斯谴责法国 扣留俄外交人员

新华社莫斯科4月9日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日表示，法国扣留俄外交人员让俄法关系进一步恶化。

佩斯科夫当天在例行记者会上说，法国边防部门在巴黎机场扣留俄罗斯外交人员违反维也纳公约，俄方对此表示谴责，这一做法“完全不可接受”。法国当局类似举动让原本已被破坏的俄法关系进一步恶化。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天在记者会上说，法国边防部门在巴黎戴高乐机场无故扣留俄外交部一名人员，并没收其手机和电脑。就此，俄驻法国大使馆向法国外交部递交抗议照会。俄方人员在机场滞留约一天后最终获准入境法国。

俄将两名罗马尼亚外交官 列为“不受欢迎的人”

新华社莫斯科4月9日电 俄罗斯外交部9日发布消息说，俄方将两名罗马尼亚外交官列为“不受欢迎的人”。

消息说，俄外交部当天召见罗马尼亚驻俄使馆临时代办利利亚娜·布尔达，并向其递交一份有关宣布罗马尼亚驻俄使馆武官及其副手为“不受欢迎的人”的照会。

俄外交部表示，此举是对罗马尼亚方面此前对俄外交官采取类似措施的回应。

3月5日，罗马尼亚外交部将俄罗斯驻罗使馆一名武官及其副手列为“不受欢迎的人”，理由是二人违背了《维也纳外交关系公约》的相关规定。

以色列总理： 只有摧毁和拆除核设施 伊核协议才会奏效

据新华社耶路撒冷4月8日电 以色列总理内塔尼亚胡8日发表视频声明说，只有摧毁和拆除伊朗核设施，有关伊朗核问题的协议才会奏效。

内塔尼亚胡说，他和美国总统特朗普都同意“伊朗不会拥有核武器”。他表示，这一目标可以通过外交手段实现，但目前是采取类似利比亚模式，即在美国监督下，由美方炸毁所有核设施、拆除全部设备。

内塔尼亚胡表示，伊核问题还有第二种可能性，那就是伊朗拖延谈判，最终只得诉诸军事手段。他和特朗普已就这种可能性进行了深入讨论。

万亿美元国防预算 美国受得了吗

美国总统特朗普7日在白宫会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡时说，美国下一财年国防预算将首次达到1万亿美元，“没有人见过这样的事情”。若获国会批准，这将是美国迄今最高的年度国防预算。

美国舆论为之瞠目，一是因为特朗普政府大幅裁减联邦雇员、裁撤联邦机构和项目之时，却大幅增加军费开支；二是因为特朗普政府加征关税将让美国工薪阶层承受痛苦，却给挥霍无度的国防部和军方大幅增加预算。

国际舆论指出，美国近年来一直在增加国防预算，突破万亿美元只是时间问题。这是美国政府迷信军事武力、谋求绝对安全、滥用军事霸权的本性使然。

钱从何来

特朗普7日暗示，国防预算增量将来自政府效率部裁员节流省下来的开支，但未作具体说明。政府效率部过去两个多月已经让大约28万名联邦雇员下岗。

美国《政治报》网络版报道，特朗普没有说明，1万亿美元国防预算是否将专门拨给国防部。2025财年国防预算拨款对象既包括五角大楼，也包括负责研发核武器及其他安保项目的另一些联邦机构。

多年来，美国国会共和党人一方面寻求增加国防开支，一方面却呼吁削减政府整体预算以实现财政收支平衡。按照《防务新闻》的说法，除非大规模裁减非国防领域的联邦开支，否则，万亿美元国防预算只会扩大财政赤字。

国会民主党人反对裁减公共项目，但是他们在参众两院都处于少数派，可供阻拦预算案的选项有限。而且，民主党同样是军费开支增加的支持者和受益者。

美国“共同梦想”网站报道，尽管马斯克主持的政府效率部在特朗普授意下，以提高行政效率为由，大幅裁撤联邦机构和雇员，特朗普和赫格塞思关于万亿美元国防预算的言论，暗示政府效率部很可能管不着五角大楼。而五角大楼长期以来是浪费公款、极其恶劣地滥用公款的温床，让私人防务承包商赚得盆满钵满。

用在何处

一些军事分析师说，近年来，美国国防预算的重点包括更新“三位一体”核武库，升级和扩大核潜艇以及水面舰艇部队，在研发和采购新装备上尤其“舍得花钱”。

俄罗斯军事专家亚历山大·阿尔塔莫诺夫接受俄“皇城”电视台采访时认为，美国增加国防预算，用途之一是推进屡次受挫的高超音速武器研发项目。在乌克兰战场上表现糟糕的“艾布拉姆斯”主战坦克需要升级，也是一项重要任务。

不过，相比特朗普要求建造美国版“铁穹”多层次防空体系，这些开支都是小事。在阿尔塔莫诺夫看来，特朗普自视为前共和党籍总统里根的政策继承者，美国版“铁穹”将是里根政府“星球大战”导弹防御计划的翻版。

社媒平台“电报”频道“地缘政治直播”报道，万亿美元国防预算还将用于提振美国落后的军事工业产能，逐步增加武器生产，以满足未来战略需要。

影响几何

美国昆西治国方略研究所高级研究员威廉·哈通8日在一份声明中警告：“让五角大楼花1万亿美元，同时掏空外交资源，发起全球贸易战，是一副国际冲突和美国衰落的处方。”

“共同梦想”网站说，特朗普和国会

共和党人正寻求给美国富人和大企业进一步减税，削减医疗保险、补充营养援助计划等联邦援助项目，又打算把国防预算增加到1万亿美元。与此同时，特朗普政府推出毁灭性的关税计划，这无异于对美国普通民众大幅增税，工薪阶层家庭将承受大部分痛苦。

《福布斯》杂志网络版一篇报道指出，建造更多核武器、战舰或者一个极其昂贵但未获证明的导弹防御体系，几乎不会解决美国最紧迫的安全挑战。实际上，这样做将推动一场危险的军备竞赛，可能会使情况变得更糟。

据美国布朗大学战争成本项目统计，美国在2001年“9·11”恐怖袭击后发动的战争已经花费8万亿美元，导致成千上万平民死亡，破坏了中东等关键地区的稳定，并给无数美国军人造成身体和心理伤害。《福布斯》报道说，这一悲惨记录应该促使人们对武力和以武力相威胁成为美国对外政策首要工具予以反思。

报道说，从近年来美国战略和军费开支看，没有任何迹象表明，把对外政策重点放在军事上会使美国更安全，相反，忽视国际关系中的非军事工具将使世界变得危险，使得解决非传统安全挑战变得越来越困难。

报道写道：“鉴于我们所面临挑战的性质——其中大多数没有军事解决方案——推动一份万亿美元国防预算将是一个万亿美金的愚蠢错误。” 据新华社